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НАШЕ ПРАВО

НОВОЕ В СИСТЕМЕ

ГЛАВНАЯ КНИГА

ВСТРЕЧИ В «КЛАССИКЕ»

Сергей НИЗОВ:
«В Ивановском районе 

более 100 инвестиционных 
площадок»

Беседовала Виктория ВИНОГРАДОВА

Ивановский район — необычное территориальное образование.
Его особенность обусловлена непосредственной близостью 
к областному центру. В составе муниципалитета 11 сельских 
поселений. О том, какие актуальные вопросы стоят перед 
руководством района, развивающихся проектах и грядущих событиях 
мы поговорили с главой Ивановского муниципального района 
Сергеем Валерьевичем Низовым.

— Сергей Валерьевич, расскажите, пожалуйста, чем сегодня живет Иванов-
ский район и какие ключевые вопросы Вы сейчас решаете на перспективу и в 
ежедневном режиме? 

— В муниципалитете активно развивается жилищное строительство, появляются 
новые многоквартирные и индивидуальные дома. Ежегодно растет количество жителей, 
поэтому много внимания уделяется развитию инфраструктуры: строительству дорог, 
уличному освещению, газификации и пр. Это основной запрос жителей района. Всем 
хочется жить в комфорте.
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КРУПНЫЙ ПЛАН
Конечно, развитие инфраструк-

туры требует средств. И наших 
налоговых поступлений для этого 
недостаточно. Основной источник 
дохода для нас — НДФЛ, который 
платится предприятиями, действу-
ющими на территории района.
И чтобы развивать муниципалитет, 
нам нужно привлекать инвестиции 
крупных предприятий и среднего 
бизнеса. Над этим направлением 
мы постоянно работаем.

В муниципалитете имеется более 
100 инвестиционных площадок. 
Здесь рады всем предпринима-
телям, которые заинтересованы 
в плодотворном сотрудничестве. 
Важным моментом быстрой лока-
лизации инвестпроекта является 
то, что их сопровождают «бизнес-
гиды» по принципу «одного окна». 
Для нас строительство всех видов 
предприятий на территории муници-
палитета — это и создание рабочих 
мест, и в перспективе серьезная 
налоговая база, благодаря которой 
будет развиваться инфраструктура 
всего муниципалитета. 

Отмечу крупные производства, ко-
торые постоянно инвестируют в свое 
развитие. Одно из ведущих пред-
приятий района — ООО «Верхне-
волжский сервисный металлоцентр» 
(ДиПОС-Иваново) в с. Ново-Талицы. 
Здесь работает почти 1000 человек. 
Организованы высокотехнологич-
ные рабочие места с достойной 
заработной платой. Практические 
ежегодно вводятся в строй новые 
цеха. Важный фактор — освоение 
площадей, которые ранее принадле-
жали совхозу «Тепличный» («ДиПОС» 
выкупил эти территории). 

Еще одним крупным предприяти-
ем является ООО «МАК-Иваново», 
которое находится в Богданихском 

сельском поселении. Основное 
производство — кондитерские 
изделия, которые имеют высокий 
спрос не только в торговых сетях 
нашей страны, но уже более 10 лет 
поставляются на рынок стран Азии. 
В этом году кондитерская фабрика 
приступила к реализации нового 
проекта по расширению производ-
ственных площадей.

Высокую инвестиционную при-
влекательность для новых инвесто-
ров имеет Коляновское сельское 
поселение. В основном сюда за-
ходят логистические центры. Среди 
крупных проектов — «Сонум» (ана-
томические матрасы и подушки). 
Предприятие сейчас локализовано 
в г. Иваново, но там уже недоста-
точно площадей, поэтому в Ива-
новском районе предприниматели 
выкупили ТК «Текстиль-Макс». Здесь 
готовятся развернуть дополнитель-
ные производственные мощности.
«Сонум» — один из крупнейших про-
изводителей России, и радует то, что 
у руководства предприятия «напо-
леоновские» планы. Администрация 
района оказывает необходимую 
предпринимателям помощь и кон-
сультации.

В Ивановском районе 11 сель-
ских поселений, и все они разные. 
Есть зоны промышленного про-
изводства, есть поселения, где 
развивается только жилищное 
строительство или сельское хо-
зяйство. В тех сельских поселени-
ях, что находятся ближе к городу
(Беляницкое, Коляновское сельские 
поселения) больше развито жилищ-
ное строительство, а например, в 
Новоталицком, Подвязновском и 
Чернореченском имеются крупные 
промзоны. В тех же, что удалены 
от областного центра (Балахонков-

ское, Тимошихское поселения), преобладает 
сельское хозяйство. Поэтому даже по уровню 
доходности они существенно отличаются.
И в управлении ими мы используем систему 
горизонтальных межбюджетных трансфертов, 
что позволяет районной администрации по-
могать администрациям сельских поселений, 
которые имеют низкую доходную базу.

— Насколько развито в Ивановском
районе сельское хозяйство?

— 30-40 лет назад сельское хозяйство в эко-
номике нашего района преобладало. Сегодня 
малый и средний бизнес Ивановского района — 
это промышленные предприятия, логистические 
сервисы, автосалоны и пр. В настоящее время 
в муниципалитете практически не осталось 
крупных сельскохозяйственных предприятий. 
Освободившиеся земли выкупают либо берут в 
аренду фермеры. Они специализируются на вы-
ращивании крупного рогатого скота, кормов для 
животных, разведении лошадей, растениевод-
стве и т.д. Есть фермеры, которые участвуют в 
федеральных программах, — выращивают тех-
ническую коноплю, мискантус (биологический 
строительный материал для 3D-промышленных 
принтеров), агротуризм. Конечно, фермеры не 
покрывают тот объем земель, который когда-
то занимали колхозы и совхозы, но ежегодно 
вводится в оборот порядка 300 га заброшенных 
земель, что позволяет в том числе освобождать 
эти земли от борщевика.

— Насколько я знаю, у администрации 
муниципалитета есть несколько ключевых 
проектов. Расскажите о них подробнее.

— Это общественно значимый проект 
«Борьба с борщевиком Сосновского»: разрас-
тание этой культуры беспокоит жителей, и мы 
создали отдельный проектный офис. Прово-
дим ежегодные мероприятия по химической и Ремонт дороги в д. Иневеж



3№ 14 (1087) 4 августа 2023 года

механической обработке этой сорной 
культуры. 

Также у нас в районе действует про-
ект по грантовой поддержке фермер-
ских хозяйств. В муниципалитете пред-
усмотрена поддержка сельхозпроизво-
дителей из муниципального бюджета. 
Ежегодно выделяется более миллиона 
рублей на техническое переоснащение 
сельхозпроизводителей и возмещение 
части затрат на производство молока, 
овощей закрытого грунта и пр.

Важным направлением является 
районный проект поддержки местных 
инициатив «#Иврайон! Решай! Меняй!», 
в рамках которого мы поддерживаем 
проекты активных жителей. Этот про-
ект стал прямым продолжением регио-
нального конкурса поддержки местных 
инициатив, который инициировал 
Губернатор Ивановской области Ста-
нислав Воскресенский. Стоит отметить, 
что в этом году финансирование регио-
нального конкурса было увеличено в 20 
раз. Всего в Ивановской области будут 
преобразованы 254 общественных 
пространства (из них 18 в Ивановском 
районе). Однако количество проектов 
от нашего муниципалитета на област-
ной конкурс всегда превышает число 
победителей, поэтому из районного 
бюджета мы также выделяем средства 
на поддержку конкурсных заявок.

Кроме того, мы достаточно активно 
участвуем в федеральных и региональ-
ных проектах — например, по строи-
тельству домов культуры, детских садов, 
а также спортивных залов и центров 
«Точка роста» в образовательных уч-
реждениях. Не каждый муниципалитет 
может позволить себе участвовать в 
этих проектах, так как они реализуются 
на условиях софинансирования. Мы 
готовы его предоставить.

— В Ваших социальных сетях 
много информации о спортивных, со-
циальных, патриотических и других 

мероприятиях, которые регулярно 
проводятся. Запрос на них исходит 
от самих жителей района?

— Жители Ивановского района очень 
активные. Поэтому запрос на различ-
ные мероприятия от населения всегда 
имеется. Радует, что молодые семьи и 
люди среднего возраста часто обраща-
ются к нам с просьбами провести празд-
ники двора, спортивные мероприятия, 
обустроить детские площадки. 

В последнее время появился запрос 
на проведение Дней деревень. Это 
также связано с тем, что заброшенные 
когда-то деревни стали застраиваться 
и заселяться новыми жителями. Специ-
алисты управления социальной сферы 
проводят такие праздники. Для этого у 
нас есть новый передвижной комплекс 
досуга, который мы недавно получили 
по федеральному проекту «Культура».

— Какие массовые культурные 
события проходят в Ивановском 
районе?

— В июне мы отпраздновали День 
района, провели 3 туристических слета 
для молодых семей, школьников с уча-
стием команд всех сельских поселений. 
Традиционно летом мы проводим об-
ластной фестиваль бардовской песни 
«Высоковская струна». Практически 
каждые летние выходные будут про-
ходить Дни деревень и сёл. На День 
физкультурника, 12 августа, планируем 
спортивные мероприятия, приурочен-
ные к открытию нового многофунк-
ционального спортивного стадиона в 
Подвязновском. 

Осенью в Ново-Талицах состоится 
наш брендовый фестиваль зелёных  
щей «Ивановский капустник». Это со-
бытие проводится в преддверии дня 
Сергия Капустника (свт. Сергий Радо-
нежский). В этот день в России делали 
зимние заготовки из капусты. А Иванов-
ский район стал известен тем, что здесь 
появились традиционные зеленые щи, 

которые затем разошлись по всем 
северным областям нашей страны. На 
фестивале будут выступать творческие 
коллективы всех сельских поселений 
района, жители представят свои рецеп-
ты зеленых щей и за символическую 
плату угостят всех желающих вкусны-
ми, наваристыми щами по-ивановски. 
Представят свою продукцию наши 
фермеры, приедут гости из соседних 
регионов. 

В этом году мы уже начали постепен-
но готовиться к 95-летию Ивановского 
района, которое отметим в следующем 
году. Это будет старт мероприятий, при-
уроченных к юбилею, а основная часть 
состоится в 2024 году.

— Как будет праздноваться
95-летие района?

— Это будет достаточно масштаб-
ное мероприятие с участием жителей, 
гостей и звезд эстрады. Мы проведем 
торжественный прием почетных граж-
дан, организуем экономический форум, 
где представим свои наработки в сфере 
инвестиций, обменяемся опытом с дру-
гими муниципалитетами. На наших ме-
роприятиях ожидаем гостей из районов-
побратимов, с которыми поддерживаем 
дружеские отношения, — Костромского, 
Ярославского, Вологодского, а также, 
возможно, Витебского района Респу-
блики Беларусь. Мероприятия пройдут в 
течение последней недели мая и начале 
июня на разных площадках, а финалом 
станет День района в с. Ново-Талицы.

— Есть ли у Вас свои управленче-
ские принципы? 

— Я имею управленческий опыт с 24 
лет. Много читал в свое время специ-
ализированной литературы. В админи-
страции района большое внимание уде-
ляется образованию сотрудников — они 
регулярно обучаются по программам 
Агентства стратегических инициатив, 
Центра управления регионом, рабочим 
инструментом для многих является си-
стема «КонсультантПлюс». Это помогает 
всем нам совершенствовать свои про-
фессиональные навыки.

— Спасибо Вам за интервью!Фестиваль «Высоковская струна»

«Точка Роста» в Куликовской школе
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ИНФОРМИРУЕТ
ИВАНОВОСТАТ

КОРОТКО О ВАЖНОМ

В Ивановской 
области 28,7 тысячи 
работников торговли

По данным социологических 
исследований, в России в ряду 
самых массовых профессий 
продавцы занимают второе 
место — 6,8% от общего числа 
работающих, лишь немного 
уступая водителям (7,0%). 
Столько же (6,8%) в России 
неквалифицированных 
рабочих.

Недавно Ивановскую область на-
звали региональным лидером по осво-
ению онлайн-площадок в текстильном 
сегменте. По итогам первого полугодия 
2023 года, оборот ивановских продав-
цов на двух известных маркет-плейсах 
составил более 40 миллиардов рублей. 
Ивановская область в сфере торговли 
успешно сотрудничает с дружескими 
зарубежными странами (более 100) — 
экспортирует изделия текстильного, 
химического производства, медицины, 
несырьевой, неэнергетический экс-
порт составил 98%. Год 2022-й был для 
торговли непростым, Росстат зафикси-
ровал падение оборота розничной тор-
говли в стране на 6,7% по сравнению с 
2021 годом. Но в 2023 году, по оценке 
экспертов, потребительский спрос в 
ряде сегментов начал постепенно ожи-
вать, в сфере услуг отмечен рост.

В розничной и оптовой торговле, в 
сфере ремонта автотранспорта в 2022 
году в нашем регионе трудились 28,7 
тысячи человек. Среди видов экономи-
ческой деятельности по численности 
работников торговля на втором месте 
после обрабатывающих производств 
(53,7 тысячи работников). В 2021 году 
торговля также находилась на 2 месте 
(15,8%) после обрабатывающих произ-
водств (22,7%). А на 3-м месте — дея-
тельность по операциям с недвижимым 
имуществом (12,8%).

Оборот розничной торговли в 2022 
году в нашей области составил 245,6 
млрд рублей. Оборот розничной тор-
говли на душу населения — 267,1 ты-
сячи рублей, из них: пищевые продукты 
(включая напитки и табачные изде-
лия) — 142,0 тыс., непродовольствен-
ные товары — 125,1 тысячи рублей.

Отдел информации Ивановостата

Самозанятые смогут 
перепродавать товары

В Госдуму внесен законопроект, ко-

торым предлагается снять запрет на 

применение спецрежима для самоза-

нятых физлицами и ИП, занимающимися 

перепродажей товаров. Сейчас в рамках 

НПД разрешено продавать только то иму-

щество, которое использовалось самоза-

нятым для личных, домашних и/или иных 

подобных нужд.

Источник: Проект Федерального закона

№ 396743-8

Материнский капитал —
в инвестиции

Депутаты предлагают предоставить се-

мьям возможность использовать средства 

материнского капитала для размещения 

на индивидуальном инвестиционном 

счете (ИИС).

Источник: Проект Федерального закона

№ 406209-8

Бесплатный проезд
для школьников

Предложено бесплатно перевозить 

школьников не только в сельских мест-

ностях, но и в городах, вне зависимости 

от наличия общественного транспорта.

Источник: Проект Федерального закона

№ 393962-8

Штрафы за недопуск в квартиру 
газовиков повысят

В Госдуму внесен законопроект, пред-

лагающий увеличить в пять раз сумму 

штрафа для жильцов за отказ пустить в 

квартиру работников газовой службы — с 

1000 — 2000 рублей до 5 — 10 тысяч руб-

лей. Условие для назначения штрафа — о 

выполнении газовых работ гражданин 

должен быть уведомлен в установленном 

порядке. Штраф в таком же размере 

предполагается ввести за самовольную 

установку или замену газовых плит.

Источник: Проект Федерального закона

№ 395162-8

До 30 миллионов
К третьему чтению подготовлен законо-

проект, обязывающий банки осуществлять 

без комиссии переводы денежных средств 

в размере до 30 млн руб. в месяц между 

счетами одного физлица в разных банках.

Источник: Проект Федерального закона

№ 160987-8

Штраф за неявку в военкомат 
увеличится в 10 раз

Граждан, не явившихся в военкомат по 

повестке, будут штрафовать на сумму от 

10000 до 30000 рублей (сейчас макси-

мальная сумма такого штрафа составляет 

3000 рублей). Также повысится штраф за 

уклонение от медкомиссии — он составит 

от 15000 до 25000 рублей (сейчас от 500 

до 3 000 рублей). Не стоит рвать и портить 

военный билет: за это оштрафуют на сумму 

от 3000 до 5000 рублей.

Источник: Федеральный закон

от 31.07.2023 № 404-ФЗ 

Регионы сами решат проблему 
бездомных собак

Субъекты РФ наделены правом уста-

навливать порядок осуществления дея-

тельности по обращению с животными 

без владельцев и определять перечень 

мероприятий при осуществлении такой 

деятельности. Также исключена возмож-

ность свободного, неконтролируемого 

передвижения домашних животных вне 

разрешенных мест выгула.

Источник: Федеральный закон

от 24.07.2023 № 377-ФЗ

Не занимаетесь чем-то — 
сообщите!

Юрлиц и ИП обязали сообщать в упол-

номоченный орган госконтроля (надзора) 

о прекращении осуществления отдельных 

видов предпринимательской деятель-

ности. Такие сведения представляются 

посредством портала госуслуг в форме 

электронного документа.

Источник: Федеральный закон

 от 24.07.2023 № 366-ФЗ

Какая семья нуждающаяся?
Установлен новый подход к определе-

нию «нуждаемости» семьи в государствен-

ной социальной помощи. При расчете 

нуждаемости в состав малоимущей семьи 

будут включаться только супруги и несо-

вершеннолетние дети заявителя и дети — 

студенты-очники в возрасте до 23 лет. 

Кроме того, в доходах будут учитываться 

только суммы в денежной форме.

Источник: Федеральный закон

от 24.07.2023 № 342-ФЗ

На работу к дошколятам
Студентам выпускных курсов педагоги-

ческих колледжей разрешили работать в 

дошкольных учреждениях.

Источник: Федеральный закон

от 24.07.2023 № 385-ФЗ

Как исполнен бюджет за 2022 год?
Поступления в доходную часть бюджета 

значительно превысили прогнозируемые 

показатели и составили 27,8 трлн рублей. 

Из них общий объем ненефтегазовых 

поступлений составил 16,2 трлн рублей, 

нефтегазовых — 11,6 трлн рублей. Плани-

руемая инфляция на уровне 4% по итогам 

года выросла до 11,9%. Расходы в 2022 

году увеличились до 31,1 трлн рублей. Таким 

образом, федеральный бюджет исполнен 

с дефицитом 3,3 трлн рублей (прогнозиро-

вался профицит в сумме 1,3 трлн рублей).

Источник: Федеральный закон 24.07.2023 

№ 329-ФЗ
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Источник информации:
ИБ Ивановский Выпуск СПС КонсультантПлюс

РОССИЙСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОИВАНОВСКОЕ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

ЖИЛИЩЕ

Норматив стоимости 1 кв. м общей площади жилья 
по городу Иванову на третий квартал 2023 года 
установлен в размере 68426 руб.
Постановление Администрации г. Иванова
от 24.07.2023 N 1444
«ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НОРМАТИВА СТОИМОСТИ 1 КВАДРАТ-
НОГО МЕТРА ОБЩЕЙ ПЛОЩАДИ ЖИЛЬЯ НА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ 
2023 ГОДА ДЛЯ РАСЧЕТА РАЗМЕРА СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ 
(СУБСИДИЙ), ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ЖИ-
ЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ»
Вступило в силу со дня официального опубликования.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Администрация города Иванова принимает решение о 
подготовке документации по планировке территории 
по собственной инициативе или на основании 
заявления физических или юридических лиц.
Постановление Администрации г. Иванова
от 13.07.2023 N 1365
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПОДГОТОВКИ ДОКУМЕНТАЦИИ 
ПО ПЛАНИРОВКЕ ТЕРРИТОРИИ, РАЗРАБАТЫВАЕМОЙ НА 
ОСНОВАНИИ РЕШЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВА-
НОВА, ПОРЯДКА ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ ОБ УТВЕРЖДЕНИИ 
ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ПЛАНИРОВКЕ ТЕРРИТОРИИ ДЛЯ РАЗМЕ-
ЩЕНИЯ ОБЪЕКТОВ, УКАЗАННЫХ В ЧАСТИ 5 СТАТЬИ 45 ГРА-
ДОСТРОИТЕЛЬНОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, 
ПОДГОТОВЛЕННОЙ В ТОМ ЧИСЛЕ ЛИЦАМИ, УКАЗАННЫМИ В 
ПУНКТАХ 3 И 4 ЧАСТИ 1.1 СТАТЬИ 45 ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОГО 
КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПОРЯДКА ВНЕСЕНИЯ 
ИЗМЕНЕНИЙ В ТАКУЮ ДОКУМЕНТАЦИЮ, ПОРЯДКА ОТМЕНЫ 
ТАКОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ИЛИ ЕЕ ОТДЕЛЬНЫХ ЧАСТЕЙ, ПО-
РЯДКА ПРИЗНАНИЯ ОТДЕЛЬНЫХ ЧАСТЕЙ ТАКОЙ ДОКУМЕН-
ТАЦИИ НЕ ПОДЛЕЖАЩИМИ ПРИМЕНЕНИЮ»
Вступило в силу со дня официального опубликования.

ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И 
ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ

На период с 01.08.2023 до 01.08.2024 утверждены 
лимит и квоты добычи барсука, бурого медведя, 
пятнистого оленя, лося и рыси.
Указ Губернатора Ивановской области
от 27.07.2023 N 69-уг
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ЛИМИТА И КВОТ ДОБЫЧИ ОХОТНИЧЬИХ 
РЕСУРСОВ НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 
ПЕРИОД С 01.08.2023 ДО 01.08.2024, ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ 
ТАКИХ ЛИМИТА И КВОТ В ОТНОШЕНИИ ОХОТНИЧЬИХ РЕСУР-
СОВ, НАХОДЯЩИХСЯ НА ОСОБО ОХРАНЯЕМЫХ ПРИРОДНЫХ 
ТЕРРИТОРИЯХ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ»

Установление, изменение и прекращение 
существования зон санитарной охраны носит 
заявительный характер.
Приказ Департамента природных ресурсов и экологии 
Ивановской области от 14.07.2023 N 6-НПА
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА УСТАНОВЛЕНИЯ, ИЗМЕНЕНИЯ, 
ПРЕКРАЩЕНИЯ СУЩЕСТВОВАНИЯ ЗОН САНИТАРНОЙ ОХРА-
НЫ ИСТОЧНИКОВ ПИТЬЕВОГО И ХОЗЯЙСТВЕННО-БЫТОВОГО 
ВОДОСНАБЖЕНИЯ»
(Зарегистрирован в Департаменте природных ресурсов и 
экологии Ивановской обл. 14.07.2023 N 230800006)
Вступил в силу с даты официального опубликования.

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. 
КУЛЬТУРА

Предоставление муниципальной услуги осуществляют 
муниципальные образовательные учреждения города 
Иванова.
Постановление Администрации г. Иванова
от 12.07.2023 N 1362
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА 
ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ «ЗАПИСЬ 
НА ОБУЧЕНИЕ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ 
ПРОГРАММЕ»
Вступило в силу со дня официального опубликования.

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ. 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО 
УПРАВЛЕНИЯ

Подписан закон о праве граждан, 
оказавшихся в трудной жизненной 
ситуации, на получение кредитных 
каникул по потребительским 
кредитам.
Федеральный закон
от 24.07.2023 N 348-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ 
ФЕДЕРАЦИИ»

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

С 15 сентября 2023 года вступают 
в силу актуализированные правила 
направления документов в орган 
регистрации прав.
Постановление Правительства РФ
от 20.07.2023 N 1171
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВ-
ЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ 
ФЕДЕРАЦИИ ОТ 31 ДЕКАБРЯ 2015 Г. N 
1532»

Подписан закон о гаражных 
объединениях.
Федеральный закон
от 24.07.2023 N 338-ФЗ
«О ГАРАЖНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЯХ И О 
ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ 
ФЕДЕРАЦИИ»

Установлены особенности 
приватизации сетей 
газораспределения.
Федеральный закон
от 24.07.2023 N 345-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬ-
НЫЙ ЗАКОН «О ПРИВАТИЗАЦИИ ГОСУ-
ДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО 
ИМУЩЕСТВА»

В ГК РФ внесены поправки об 
общем имуществе собственников 
недвижимых вещей.
Федеральный закон
от 24.07.2023 N 351-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЧАСТЬ 
ПЕРВУЮ ГРАЖДАНСКОГО КОДЕКСА РОС-
СИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Органы публичной власти, 
организации, должностных и 
физических лиц обязали учитывать 
ограничения, связанные со статусом 
иноагента.
Федеральный закон 
от 24.07.2023 N 358-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ 
ФЕДЕРАЦИИ»

Установлен упрощенный порядок 
регистрации прав на объекты 
незавершенного строительства.
Федеральный закон
от 24.07.2023 N 368-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕ-
РАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ 
РЕГИСТРАЦИИ НЕДВИЖИМОСТИ»

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

До 70 лет может быть продлен 
предельный возраст пребывания на 
отдельных должностях гражданской 
службы.

Федеральный закон
от 24.07.2023 N 357-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 
25.1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ГОСУ-
ДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЕ 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Уточнен порядок проведения 
специальной оценки условий труда.
Федеральный закон
от 24.07.2023 N 381-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬ-
НЫЙ ЗАКОН «О СПЕЦИАЛЬНОЙ ОЦЕНКЕ 
УСЛОВИЙ ТРУДА»

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

На 2024 год определены значения 
основных показателей по видам 
экономической деятельности для 
расчета скидок и надбавок к тарифам 
на ОСС от несчастных случаев и 
профзаболеваний.
Приказ СФР от 31.05.2023 N 944
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ЗНАЧЕНИЙ ОСНОВ-
НЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ПО ВИДАМ ЭКОНО-
МИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА 2024 ГОД»
Зарегистрирован в Минюсте России 
24.07.2023 N 74406.

С 1 августа 2023 года 
проиндексирован утилизационный 
сбор на легковые, легкие 
коммерческие, грузовые автомобили 
и автобусы.
<Информация> Минпромторга России
«ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ ОБ ИНДЕКСАЦИИ 
УТИЛЬСБОРА НА АВТОМОБИЛИ»

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. 
СТАТИСТИКА

Минфин сообщает о новом подходе 
к действию оснований проведения 
обязательного аудита.
Информационное сообщение Минфина 
России от 25.07.2023 N ИС-аудит-64
«НОВОЕ В АУДИТОРСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬ-
СТВЕ: ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ»

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

Подписан закон о внедрении 
цифрового рубля.
Федеральный закон от 24.07.2023
N 340-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ 
ФЕДЕРАЦИИ»

БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

Подписан закон о 
совершенствовании механизма 
противодействия хищению денежных 
средств со счета клиента.
Федеральный закон от 24.07.2023
N 369-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬ-
НЫЙ ЗАКОН «О НАЦИОНАЛЬНОЙ ПЛАТЕЖ-
НОЙ СИСТЕМЕ»

ТРАНСПОРТ

Закреплено понятие «опорная сеть 
автомобильных дорог».
Федеральный закон от 24.07.2023
N 374-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕ-
РАЛЬНЫЙ ЗАКОН «ОБ АВТОМОБИЛЬНЫХ 
ДОРОГАХ И О ДОРОЖНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И О ВНЕСЕ-
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Источник информации: раздел
«Законодательство» СПС КонсультантПлюс

Новые продукты
для юристов и бухгалтеров!

НОВОЕ В КОНСУЛЬТАНТ ПЛЮС

Компания «КонсультантПлюс» 
выпустила три новых продукта 
по судебной практике:

• Позиции судов по спорным вопросам. 

Гражданский процесс;

• Позиции судов по спорным вопросам. 

Трудовое право;

• Позиции судов по спорным вопросам. 

Корпоративное право.

Новые продукты адресованы юристам. 

Они помогут быстро ознакомиться с под-

ходами судов по самым популярным во-

просам, увидеть неочевидные риски, не 

допускать нарушений. Не нужно самому 

искать и анализировать судебную прак-

тику по вопросу — все это уже сделали 

эксперты КонсультантПлюс.

Продукт «Позиции судов по спорным во-

просам. Трудовое право» содержит темы 

по общим вопросам трудового права и по 

особенностям труда отдельных категорий 

работников (оплата труда, материальная 

ответственность водителя, выплата посо-

бий по беременности и родам и др.). Вклю-

чено более 300 материалов, в которых 

отражено 1 000 позиций судов.

Продукт «Позиции судов по спорным во-

просам. Корпоративное право» посвящен 

вопросам, связанным с созданием и дея-

тельностью АО, ООО, других коммерческих 

организаций, а также отдельных НКО.

В числе тем: созыв и проведение обще-

го собрания, содержание и изменение 

устава хозяйственного общества, крупные 

сделки и сделки с заинтересованностью, 

реорганизация и др. Подготовлено более 

300 материалов, в которых отражено 

1200 позиций судов.

Продукт «Позиции судов по спорным во-

просам. Гражданский процесс» посвящен 

вопросам, связанным с участием в граж-

данском процессе (подача иска, доказы-

вание, восстановление процессуальных 

сроков, исполнительное производство и 

др.). Включено более 300 материалов, в 

которых отражено 1400 позиций судов.

В каждом материале:

• рассмотрены наиболее интересные 

спорные вопросы по конкретной теме и 

приведены позиции судов;

• все позиции судов проверяются на 

наличие похожих и противоположных 

подходов, в случае расхождения практики 

приводятся позиции «за» и «против»;

• есть ссылки на судебные решения;

• материалы основаны на практике 

арбитражных судов и судов общей юрис-

дикции;

• ежедневное обновление.

Напомним, что в КонсультантПлюс уже 

есть аналогичные продукты с позициями 

судов по спорным вопросам гражданского 

права, арбитражного процесса и деятель-

ности бюджетных организаций. Их высоко 

ценят пользователи системы.

Узнать о новых продуктах можно у специалистов
компании «НПО Консультант», тел. (4932) 41-01-21,

ул. Палехская, 10. Сайт www.ivcons.ru.

Компания «КонсультантПлюс» 
выпустила новые продукты по 
двум популярным у бухгалтеров 
и кадровых специалистов темам:

• Готовые решения (Проф). Налог на 

прибыль;

• Готовые решения (Проф). Кадры 

(увольнение);

Готовые решения (Проф) — это:

• простые и понятные ответы на во-

просы;

• нюансы различных ситуаций;

• практические примеры;

• образцы заполнения документов;

• ссылки на дополнительные материалы 

по теме;

• ежедневное обновление информа-

ции.

Новый продукт «Готовые решения 

(Проф). Налог на прибыль» посвящен по-

пулярной и востребованной бухгалтерской 

теме — налогу на прибыль. В числе рас-

смотренных вопросов: налоговый учет до-

ходов и расходов по длящимся договорам, 

составление пояснений в ответ на требо-

вание налоговой инспекции, создание 

резерва по сомнительным долгам, какие 

штрафы и пени возможны при подаче уточ-

ненки после нулевой декларации и другие.

Материалы будут полезны бухгалтерам 

коммерческих организаций, а также ау-

диторам, сотрудникам ФНС, финансовым 

директорам.

Новый продукт «Готовые решения 

(Проф). Кадры (увольнение)» посвящен во-

просам увольнения. В нем найдете ответы 

на такие вопросы: увольнение сотрудни-

ков в связи с переездом работодателя в 

другую местность, увольнение работников 

во время простоя, составление докумен-

тов в связи с увольнением, исправление 

ошибок в приказе об увольнении, восста-

новление на работе беременной женщины 

и другие.

Материалы будут полезны бухгалтерам 

и специалистам по кадрам коммерческих 

организаций, а также юристам.

НИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДА-
ТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» И 
СТАТЬЮ 3.1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «УСТАВ АВ-
ТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА И ГОРОДСКОГО 
НАЗЕМНОГО ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА»

Утверждено Положение о федеральной 
государственной информационной системе 
легковых такси.
Постановление Правительства РФ
от 24.07.2023 N 1201
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ФЕДЕРАЛЬ-
НОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНФОРМАЦИОННОЙ 
СИСТЕМЕ ЛЕГКОВЫХ ТАКСИ» 

СТРАХОВАНИЕ

В случае оформления ДТП по 
европротоколу подать документы на 
компенсацию по ОСАГО можно онлайн с 
помощью Госуслуг.
<Информация> Минцифры России
от 25.07.2023
«ОФОРМИТЬ КОМПЕНСАЦИЮ ПО ОСАГО ТЕПЕРЬ 
МОЖНО ОНЛАЙН»

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Запрещено осуществление медицинских 
вмешательств, включая применение 
лекарственных препаратов, направленных 
на смену пола.
Федеральный закон от 24.07.2023 N 386-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕ-
ДЕРАЦИИ»

В осенний период 2023 года регионам 
рекомендовано вакцинировать против 
гриппа до 60% жителей субъекта РФ.
Постановление Главного государственного 
санитарного врача РФ от 21.06.2023 N 9
«О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ГРИП-
ПА, ОСТРЫХ РЕСПИРАТОРНЫХ ВИРУСНЫХ 
ИНФЕКЦИЙ И НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ 
ИНФЕКЦИИ (COVID-19) В ЭПИДЕМИЧЕСКОМ 
СЕЗОНЕ 2023 - 2024 ГОДОВ»
Зарегистрировано в  Минюсте  России 
26.07.2023 N 74470.

ОБОРОНА. БЕЗОПАСНОСТЬ И 
ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА

На 5 лет увеличен предельный возраст 
пребывания в запасе граждан, имеющих 
воинские звания солдат, матросов, 
сержантов, старшин, прапорщиков и 
мичманов.
Федеральный закон от 24.07.2023 N 326-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕ-
ДЕРАЦИИ»

Правительство изменило правила вручения 
повесток и условия освобождения от 
призыва.
Постановление Правительства РФ от 
24.07.2023 N 1204
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОЛОЖЕНИЕ О 
ПРИЗЫВЕ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ГРАЖДАН 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Постановка и снятие с воинского учета 
будут осуществляться без личной явки, 
путем внесения сведений в реестр.
Постановление Правительства РФ
от 25.07.2023 N 1211
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОЛОЖЕНИЕ О 
ВОИНСКОМ УЧЕТЕ И ПРИЗНАНИИ УТРАТИВ-
ШИМИ СИЛУ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ АКТОВ 
ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
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ТОП запросов в ЦентрТОП запросов в Центр
консультирования и поддержкиконсультирования и поддержки

Вопрос: Возможно ли один объект 
имущества подарить нескольким 
лицам в долях? Например, мать да-
рит квартиру дочерям в долях по 50 
процентов каждой?

Ответ: Да, возможно. Собственник 
квартиры вправе по своему усмотре-
нию продать, подарить, завещать или 
отдать в залог долю принадлежащей 
собственнику квартиры либо распоря-
диться ею иным образом с соблюде-
нием при ее возмездном отчуждении 
правил, предусмотренных гражданским 
законодательством (п. п. 1, 2 ст. 209,
п. 2 ст. 246, ст. 250 ГК РФ).

Дарение является безвозмездной 
сделкой, поэтому подарить принадле-
жащую ему долю собственник может 
по своему усмотрению любому лицу, за 
некоторым исключением. 

Не допускается дарение доли в квар-
тире, если в результате этого площадь 
жилого помещения, приходящаяся на 
долю каждого из сособственников и 
определяемая пропорционально раз-
меру доли каждого из них, составит 
менее 6 кв. м общей площади жилого 
помещения (п. 1 ст. 572, пп. 2, 3 п. 1
ст. 575 ГК РФ; ч. 1.1 ст. 30 ЖК РФ).

Договор дарения доли в праве соб-
ственности на квартиру должен быть 
заключен в письменной форме и удо-
стоверен нотариально. 

Применительно к договору дарения 
существенным условием является 
условие о его предмете. В договоре не-
обходимо отразить точное описание той 
доли, которая передается в дар.

Источник: Ситуация: Как заклю-

чить договор дарения доли в 

квартире? («Электронный журнал 

«Азбука права», 2023) 

Вопрос: На каком расстоянии дол-
жен располагаться септик от жилого 
частного дома?

Ответ: Минимальное расстояние 
от септика до жилого здания следует 
принимать 5 м (п. 5.4.3 СТО НОСТРОЙ 
2.17.176-2015).

На садовом земельном участке 
устройство септика следует пред-
усматривать не ближе 2 м до границ 
соседнего участка или до ограждения 
со стороны улицы. На участке следует 
предусматривать размещение одно- и 
двухкамерных септиков на расстоянии 
не менее 1 м от границ участка (п. п. 6.3, 
8.7 СП 53.13330.2019).

Источник: Вопрос: Какие предъ-

являются требования к установке 

септиков? (Подготовлен для систе-

мы КонсультантПлюс, 2023)

Вопрос: Обязан ли работодатель 
предоставлять сотруднику по его 
просьбе день за свой счет?

Ответ: Если работодатель сочтет 
указанные в заявлении причины неува-
жительными, он вправе отказать работ-
нику в отпуске. Исключение составляют 
случаи, когда отказ в предоставлении 
отпуска недопустим в силу ч. 2 ст. 128 
ТК РФ. Согласие (несогласие) с заяв-
лением работодатель может выразить, 
сделав соответствующую запись на 
заявлении, например «не возражаю», 
«согласовано».

Источник: Путеводитель по кадро-

вым вопросам. Отпуск без сохра-

нения заработной платы (за свой 

счет) (КонсультантПлюс, 2023)

Вопрос: Как ввести должность в 
штатное расписание и перевести на 
нее сотрудника с другой должности?

Ответ: При необходимости добавле-
ния должности в состав структурного 
подразделения или целого подраз-
деления в состав организации следует 
издать приказ о внесении соответству-
ющих изменений в штатное расписа-
ние, т.е. о вводе новых единиц. Уни-
фицированной формы такого приказа 
нет, поэтому работодатель вправе ее 
разработать самостоятельно. Данный 
приказ подписывает руководитель ор-
ганизации либо уполномоченное лицо. 
Дата введения новой должности может 
не совпадать с датой издания приказа, 
т.е. изменения могут вводиться позже 
(например, дата издания приказа — 
28.11.2009, а должность вводится с 
15.12.2009). При дополнении штатного 
расписания работодатель не обязан 
знакомить работников с вносимыми 
изменениями.

После внесения изменений в штатное 
расписание для постоянного перевода 
сотрудника оформите дополнительное со-
глашение к трудовому договору, издайте 
приказ, сделайте запись в трудовой книж-
ке и сдайте ЕФС-1 с подразделом 1.1. 
Заявление работника не обязательно, но 
при желании его тоже можно оформить 
(ст. ст. 66, 72, 72.1 ТК РФ).

При временном переводе для за-
мещения по вакантной должности 

оформите допсоглашение и приказ, но 
запись в трудовую книжку не вносите и 
ЕФС-1 с подразделом 1.1 не подавайте. 

При замещении вакантной должности 
максимальный срок перевода — год
(ст. 72.2 ТК РФ, Доклад Роструда).

Зарплату на время перевода уста-
новите в допсоглашении, обычно она 
соответствует оплате труда по новой 
должности.

Источник: Путеводитель по кад-

ровым вопросам. Штатное рас-

писание (КонсультантПлюс, 2023)

Вопрос: Сотрудник открыл боль-
ничный по причине травмы, но в то 
же время выполняет свои трудовые 
обязанности. Как сотруднику опла-
чивать такой период?  

Ответ: За дни работы во время 
больничного платите зарплату. Посо-
бие как за счет работодателя, так и 
за счет СФР за эти дни не полагается.
В сведениях, которые направите в СФР, 
все дни после выхода на работу — и 
отработанные, и выходные — обо-
значьте как исключаемые периоды. При 
полностью отработанном периоде боль-
ничного отметьте признак «Пособие не 
требуется» (ст. 1.3 Закона N 255-ФЗ,
п. 22 Порядка получения сведений).

Больничный подтверждает необхо-
димость временного освобождения от 
работы, но закон не запрещает работ-
нику отказаться от этого освобождения.

Объясните работникам, что сейчас 
нельзя получить больничный и не 
предъявить его работодателю — дан-
ные о больничных поступают напрямую 
в СФР. Поэтому, если работник обраща-
ется к врачу, но собирается продолжать 
работать, оформлять больничный не 
надо.

Если работник с открытым больнич-
ным вышел на работу, объясните ему, 
что сведения о больничном уже есть 
в СФР и он освобожден от работы по 
нетрудоспособности. А если он будет 
работать, пособие не выплатят. Если 
работник настаивает на продолжении 
работы, возьмите с него объясни-
тельную о причинах выхода, а при от-
казе — составьте акт. Так вы сможете 
доказать, что он вышел на работу по 
своей инициативе.

Источник: Типовая ситуация: Мож-

но ли работать во время боль-

ничного? (Издательство «Главная 

книга», 2023)
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ГЛАВНАЯ КНИГА

Переименовали организацию —
сообщите в Социальный фонд!

Е.О. Калинченко, старший эксперт по бухгалтерскому учету и налогообложению

Участники организации решили сменить ее название. Помимо 
того, что изменения обязательно надо зарегистрировать в ЕГРЮЛ, 
это не единственное, что придется сделать. Смена наименования 
предполагает целый комплекс обязательных действий. Среди 
прочего — представление в СФР сведений о переименовании 
организации по форме ЕФС-1. Разберемся, когда подать отчет, как 
правильно его заполнить и в отношении кого представить.

Когда подать сведения о 
переименовании организации?

Организация должна представлять в 
отношении каждого работника сведе-
ния о трудовой деятельности. К числу 
данных, подаваемых в СФР, относятся, в 
частности, сведения об изменении наи-
менования страхователя с указанием 
реквизитов документов, подтвержда-
ющих такое изменение <1>.

В Законе N 27-ФЗ определены два 
срока представления сведений о тру-
довой деятельности <2>:

• не позднее рабочего дня, сле-
дующего за днем издания приказа, 
надо сообщать о приеме на работу, об 
увольнении, а также о приостановлении 
и возобновлении действия трудового 
договора;

• не позднее 25-го числа месяца, 
следующего за месяцем, в котором 
издан приказ или подано заявление, 
надо сообщать о переводе работника на 
другую постоянную работу или о подаче 
им заявления о продолжении ведения 
бумажной трудовой книжки либо об 
отказе от нее.

Таким образом, срок представления 
сведений о трудовой деятельности 

в случае изменения наименования 
страхователя в Законе N 27-ФЗ прямо 
не указан. Применим ли в этом случае 
срок, установленный для подачи све-
дений о переводе? Или же надо опре-
делять срок как при приеме на новое 
место работы?

Для представления сведений о тру-
довой деятельности, как вы помните, 
заполняют подраздел 1.1 формы ЕФС-1 
<3>. Но в Порядке заполнения этого 
отчета вовсе не говорится о сроках его 
представления.

Мы решили уточнить в СФР, в какой 
срок надо представить сведения в слу-
чае переименования организации. На 
наш вопрос о сроках подачи подраздела 
1.1 формы ЕФС-1 при переименовании 
организации ответила Н.Н. Зайкова, 
заместитель начальника Департамента 
организации персонифицированного 
учета пенсионных прав застрахованных 
лиц СФР:

— В сведения о трудовой деятель-
ности включается информация о работ-
нике, месте его работы, его трудовой 
функции, о переводах работника на 
другую постоянную работу <4>. Под 
местом работы понимается, в частности, 

наименование организации. То есть из-
менение наименования, по сути, можно 
рассматривать как перевод на другую 
постоянную работу. В связи с этим све-
дения о переименовании организации 
нужно представлять в тот же срок, что 
и сведения о переводе, - не позднее 
25-го числа месяца, следующего за ме-
сяцем, в котором произошло изменение 
наименования организации.

Как заполнить подраздел 1.1 
ЕФС-1 при переименовании 
организации?

Обычно при заполнении подраздела 
1.1 в связи с переименованием органи-
зации возникает два взаимосвязанных 
вопроса: что считать датой переиме-
нования, которую необходимо указать 
в графе 2, и какой документ указать в 
качестве основания в графах 8 — 10?

Дата переименования. Решение о 
переименовании принимают участники 
организации и оформляют его протоко-
лом общего собрания (или решением 
участника, если он один).

Затем нужно внести изменения в 
устав. Если компания работает по типо-
вому уставу, то менять его не требуется. 
Но в любом случае потребуется внести 
изменения в ЕГРЮЛ <5>. По общему 
правилу налоговая должна зарегистри-
ровать изменения в течение 5 рабочих 
дней со дня подачи документов <6>. 
После регистрации организация полу-
чит, в частности, лист записи ЕГРЮЛ, 
подтверждающий, что в реестр внесены 
изменения <7>.

После этого руководитель организа-
ции обычно издает приказ о том, какие 
действия необходимо предпринять в 
связи с переименованием и кто ответ-
ственен за их выполнение. В частности, 
вносятся изменения в трудовые книжки 
работников, которые не отказались от 
их ведения. Оформляются дополнитель-
ные соглашения к трудовым договорам, 
но это, как разъяснил Роструд, необяза-
тельно <8>.

Как видим, процесс не одномомент-
ный. Однако изменения, внесенные в 
устав общества, приобретают силу для 
третьих лиц с момента их государствен-
ной регистрации <9>. Поэтому датой 
переименования компании надо счи-
тать дату внесения изменений в ЕГРЮЛ.

Полагаем, это будет справедливо и 
для компаний, которые работают по 
типовому уставу.

Документ-основание. В Порядке за-
полнения СФР нет никакой конкретики:

в графах 8 - 10 указывают «реквизиты 
приказов (распоряжений), иных реше-
ний или документов, подтверждающих 
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изменение наименования страховате-
ля» <10>. То есть основанием может 
быть как распорядительный документ 
страхователя, так и иной документ, под-
тверждающий смену названия. Пола-
гаем, что тут можно указать реквизиты 
протокола общего собрания участни-
ков, на котором было принято решение 
о переименовании (реквизиты решения 
единственного участника). Впрочем, 
это может быть и приказ руководителя.

Поскольку нигде не сказано, рекви-
зиты какого именно документа должны 
быть указаны в графах 8 - 10, штраф за 
представление недостоверных данных 
из-за указания не того документа орга-
низации не грозит.

Надо сказать, что поскольку дата 
регистрации в ЕГРЮЛ нового названия 
позже даты решения участников и обыч-
но раньше даты издания приказа, то у 
некоторых организаций возникает же-
лание указать как документ-основание 
именно лист записи в ЕГРЮЛ. Однако 
срок подачи отчета определяется вовсе 
не датой документа-основания, а датой 
самого события — переименования 
организации. Поэтому ссылаться на 
лист записи в ЕГРЮЛ ради совпадения 
дат точно не имеет смысла.

Пример. Заполнение подраздела 
1.1 ЕФС-1 при переименовании орга-
низации.

Условие. Участники ООО «Ромашка» 
решили изменить наименование компа-
нии на ООО «Василек». Такое решение 
зафиксировано в протоколе общего 
собрания участников от 26.05.2023 N 
3. В налоговую службу пакет документов 
для регистрации изменений был пред-
ставлен 01.06.2023. Налоговая внесла 
изменения в ЕГРЮЛ 07.06.2023. А 
приказ по организации в связи с пере-
именованием был издан 08.06.2023.

Решение. Дата переименования 
организации — 07.06.2023. Поэтому 
не позднее 25.07.2023 необходимо по-
дать форму ЕФС-1 с подразделом 1.1 со 
сведениями о мероприятии «ПЕРЕИМЕ-
НОВАНИЕ» в отношении застрахован-
ных лиц, работающих в организации.
В качестве документа-основания ор-

ганизация решила указать протокол 
общего собрания участников. Подраз-
дел 1.1 ЕФС-1 на каждого застрахован-
ного был заполнен так — см. Таблицу 1.

В отношении кого подавать 
сведения о переименовании?

В Законе N 27-ФЗ сведения об из-
менении наименования страхователя 
отнесены к числу сведений о трудовой 
деятельности <11>. То есть форму ЕФС-
1 с подразделом 1.1 со сведениями о 
переименовании необходимо подать в 
отношении всех работников, с которы-
ми заключены трудовые договоры на 
момент переименования.

А как быть с теми, кто работает по 
договорам ГПХ, предметом которых 
является выполнение работ (оказание 
услуг)? В Законе N 27-ФЗ об этом прямо 
не сказано, однако там приведен не-
исчерпывающий перечень сведений, 
которые требуется подавать в отноше-
нии застрахованных, в том числе и лиц, 
заключивших договоры ГПХ <12>. При 
этом Порядок заполнения ЕФС-1 пре-
дусматривает, что сведения о переиме-
новании надо подавать, «если за время 
работы зарегистрированного лица наи-
менование страхователя изменяется».
А к числу зарегистрированных относят-
ся и лица, работающие по договорам 
ГПХ <13>. То есть можно сделать вывод, 
что форму ЕФС-1 с подразделом 1.1 со 
сведениями о переименовании надо 
представлять и в отношении тех физлиц, 
которые работают по договорам ГПХ. 
Это нам подтвердили в СФР:

— Да, организации необходимо 
представить в СФР в отношении за-
регистрированного лица, с которым 
заключен договор ГПХ, в случае из-
менения наименования страхователя 
сведения с кадровым мероприятием 
«ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ». При этом в графе 
6 «Код выполняемой функции» указыва-
ется один из кодов вида договора ГПХ 
(Зайкова Н.Н., заместитель начальника 
Департамента организации персонифи-
цированного учета пенсионных прав 
застрахованных лиц СФР).

Надо отметить, что заполнение графы 
6 обязательно только в случае подачи 
сведений о следующих мероприятиях: 
«ПРИЕМ», «ПЕРЕВОД», «УВОЛЬНЕНИЕ», 
«ПРИОСТАНОВЛЕНИЕ» и «ВОЗОБНОВ-
ЛЕНИЕ», «НАЧАЛО ДОГОВОРА ГПХ», 
«ОКОНЧАНИЕ ДОГОВОРА ГПХ».

При этом в последних двух случаях не-
обходимо указывать код вида договора 
ГПХ <14>. Для мероприятия «ПЕРЕ-
ИМЕНОВАНИЕ» никаких требований по 
заполнению графы 6 нет. Если ваша 
программа позволяет, укажите в этой 
графе код вида договора ГПХ, сообщая 
о переименовании компании. Но если 
вы не заполните графу 6, полагаем, это 
не приведет к выявлению ошибки при 
форматно-логическом контроле.

Страхователь - индивидуальный пред-
приниматель в случае смены фамилии 
также должен будет представить в СФР 
форму ЕФС-1 с подразделом 1.1 со све-
дениями о мероприятии «ПЕРЕИМЕНО-
ВАНИЕ» в отношении всех работающих 
у него застрахованных лиц.

<1> подп. 1 п. 2.1 ст. 6, подп. 4 п. 2 ст. 11 Закона 

от 01.04.1996 N 27-ФЗ (далее - Закон N 27-ФЗ)

<2> п. 5 ст. 11 Закона N 27-ФЗ

<3> п. 1.4 Порядка, утв. Постановлением ПФР 

от 31.10.2022 N 245п (далее - Порядок запол-

нения ЕФС-1)

<4> ст. 66.1 ТК РФ

<5> п. 4 ст. 12, п. 2 ст. 33, ст. 39 Закона от 

08.02.1998 N 14-ФЗ; пп. 2, 4 ст. 52 ГК РФ; п. 1 

ст. 18 Закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ (далее - 

Закон N 129-ФЗ)

<6> п. 1 ст. 8 Закона N 129-ФЗ

<7> п. 3 ст. 11 Закона N 129-ФЗ

<8> Письмо Роструда от 04.06.2020 N 

ПГ/28836-6-1

<9> п. 4 ст. 12 Закона от 08.02.1998 N 14-ФЗ; 

п. 6 ст. 52 ГК РФ

<10> п. 4.14 Порядка заполнения ЕФС-1

<11> подп. 1 п. 2.1 ст. 6, подп. 4 п. 2 ст. 11 За-

кона N 27-ФЗ

<12> подп. 8 п. 2 ст. 11 Закона N 27-ФЗ

<13> п. 4.14 Порядка заполнения ЕФС-1

<14> п. 4.7 Порядка заполнения ЕФС-1; табли-

ца 36 формата, утв. Постановлением ПФР от 

31.10.2022 N 246п (проверки ВС. ЕФС-СЗВ-

ТД.1.2, ВС.ЕФС-СЗВ-ТД.1.3)

Статья впервые опубликована в журнале 

«Главная книга» N 12, 2023

Таблица 1. Подраздел 1.1. Сведения о трудовой (иной) деятельности.

NN 

п/п

Дата (число, месяц, 
год) приема, пере-
вода, увольнения, 
начала договора 
ГПХ, окончания до-
говора ГПХ

Сведения о 
приеме, переводе, 
увольнении, 
начале договора 
ГПХ, окончании 
договора ГПХ

... Трудовая функция (должность, 
профессия, специальность, 
квалификация, конкретный вид 
поручаемой работы), структур-
ное подразделение

... Основание …

Наимено-
вание до-
кумента

Дата Номер 
доку-
мента

1 2 3 5 8 9 10

1 07.06.2023 ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ Общество с ограниченной от-
ветственностью «Ромашка» 
(ООО «Ромашка») с 07.06.2023 
переименовано в Общество с 
ограниченной ответственно-
стью «Василек» (ООО «Василек»)

Протокол 

общего 

собрания 

участников

26.05.2023 3
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Основания для отстранения
арбитражного управляющего
Анна Скорова, ведущий юрист

В делах о банкротстве, как правило, друг другу противостоят 
должник, пытающийся сохранить свое имущество, и кредиторы с 
арбитражным управляющим, совершающие действия по поиску 
активов банкрота. Встречаются случаи, когда арбитражный 
управляющий действует на стороне должника, скрывая 
информацию от кредиторов. Как в первом, так и во втором 
случае между участниками дела могут возникнуть разногласия, 
которые станут основанием для подачи заявления об отстранении 
арбитражного управляющего.

НАШЕ ПРАВО

Требования к арбитражным 
управляющим в делах о 
банкротстве

Общие требования, предъявляемые 
к арбитражным управляющим, уста-
новлены Федеральным законом от 
26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятель-
ности (банкротстве)» (далее — Закон о 
банкротстве). 

В соответствии с п. 2 ст. 20.2 Закона о 
банкротстве препятствиями к назначе-
нию судом арбитражных управляющих в 
делах о банкротстве являются:

1) Наличие заинтересованности по 
отношению к должнику, кредиторам.

В ст. 19 Закона о банкротстве уста-
новлены критерии отнесения лиц к 

категории заинтересованных. Если речь 
идет о юридическом лице, то таковыми 
являются, например, руководитель 
должника, а также лица, входящие в 
совет директоров (наблюдательный 
совет), коллегиальный исполнительный 
орган или иной орган управления долж-
ника, главный бухгалтер (бухгалтер) 
должника, в том числе указанные лица, 
освобожденные от своих обязанностей 
в течение года до момента возбуждения 
производства по делу о банкротстве, 
либо лицо, имеющее или имевшее в 
течение указанного периода возмож-
ность определять действия должника; 
родственники указанных лиц; лица, 
признаваемые заинтересованными 
в совершении должником сделок в 

соответствии с гражданским законо-
дательством о соответствующих видах 
юридических лиц. 

Если речь идёт о физическом лице, 
то заинтересованными по отношению 
к нему признаются его супруг, род-
ственники по прямой восходящей и 
нисходящей линии, сестры, братья и их 
родственники по нисходящей линии, 
родители, дети, сестры и братья супруга.

Встречаются дела, где заинтересо-
ванностью арбитражного управляю-
щего по отношению к одному из креди-
торов признаётся его неоднократное 
назначение в ряде процедур банкрот-
ства, где такой кредитор обладает 
мажоритарным числом голосов. Такой 
подход видится несправедливым, по-
скольку ограничивает основные права, 
представленные собранию конкурсных 
кредиторов на выбор кандидатуры 
лица, которое будет вести процедуру и 
заниматься пополнением конкурсной 
массы. Выбор того или иного арбитраж-
ного управляющего может быть связан 
исключительно со сложившейся у него 
репутацией.

Препятствием к назначению может 
стать ситуация, когда арбитражный 
управляющий одного из кредиторов 
должника ранее представлял в этом 
деле интересы арбитражного управля-
ющего последнего.

2) Наличие невозмещенных убытков, 
причиненных должнику, кредиторам 
или иным лицам в результате неиспол-
нения или ненадлежащего исполнения 
возложенных на арбитражного управ-
ляющего обязанностей в ранее про-
веденных процедурах в рамках дела о 
банкротстве, факт причинения которых 
установлен вступившим в законную 
силу решением суда.

3) Введение в отношении арбитраж-
ного управляющего процедур, применя-
емых в деле о банкротстве.

4) Дисквалификация или лишение в 
порядке, установленном федеральным 
законом, права занимать руководящие 
должности и (или) осуществлять про-
фессиональную деятельность, регули-
руемую в соответствии с федеральными 
законами.

Как пример можно привести Поста-
новление Арбитражного суда Москов-
ского округа от 01.07.2022 № Ф05-
24355/19 по делу № А40-88559/2018, 
в котором разъясняется, что гражданин, 
в отношении которого завершена 
процедура реализации имущества, с 
учетом единства правового статуса 
арбитражного управляющего в делах 
о банкротстве юридических лиц, в 
течение трех лет с даты завершения 
соответствующей процедуры не может 
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быть утвержден в деле о банкротстве 
юридического лица. Предусмотренные 
Законом о банкротстве ограничения, 
исключающие на протяжении опреде-
ленного периода времени возможность 
утверждения арбитражным управля-
ющим лица, в отношении которого 
завершена процедура реализации 
имущества, по существу направлены 
на недопущение осуществления лицами 
организационно-распорядительных 
функций, чья компетентность может 
быть поставлена под сомнение (см. по-
ложения п. 3 ст. 213.30, п. 1 и абз. 5 п. 
2 ст. 20.2 Закона о банкротстве). Ранее 
аналогичная точка зрения изложена в 
Определении ВС РФ от 29.12.2020 № 
302-ЭС20-20476.

5) Отсутствие заключенных догово-
ров страхования ответственности на 
случай причинения убытков лицам, 
участвующим в деле о банкротстве.

Действующее законодательство ис-
ходит из обязанности арбитражного 
управляющего застраховать свою 
ответственность (п. 3 ст. 20, п. 1 ст. 
24.1 Закона о банкротстве) в целях 
повышения гарантий должника и кре-
диторов на получение возмещения в 
случае причинения вреда арбитражным 
управляющим.

При наступлении страхового случая 
в соответствии с п. 5 ст. 24.1 Закона 
о банкротстве страховщик по общему 
правилу обязан осуществить страховую 
выплату в пользу выгодоприобрета-
телей.

В силу п. 1 названной статьи договор 
страхования должен быть заключен со 
страховой организацией, аккредито-
ванной саморегулируемой организа-
цией арбитражных управляющих, на 
срок не менее чем год с условием его 
возобновления на тот же срок. Мини-
мальный размер страховой суммы по 
договору обязательного страхования 
ответственности арбитражного управ-
ляющего составляет десять миллионов 
рублей в год (п. 2).

«Отсутствие у истца договора обяза-
тельного страхования ответственности 
является настолько существенным 
нарушением, что позволяет саморегу-
лируемой организации арбитражных 
управляющих применить исключитель-
ную меру ответственности в виде исклю-
чения его из членов саморегулируемой 
организации» (Постановление Восьмо-
го арбитражного апелляционного суда 
от 03.02.2022 № 08АП-14926/21 по 
делу № А46-11164/2021), что, без-
условно, является препятствием для 
участия в делах о банкротстве.

6) Отсутствие допуска к государ-
ственной тайне установленной формы, 
если наличие такого допуска является 
обязательным условием утверждения 

арбитражным судом арбитражного 
управляющего.

Порядок оформления допуска к го-
сударственной тайне установлен При-
казом Минюста РФ от 04.02.2005 № 10 
«Об утверждении Инструкции по органи-
зации работ по оформлению допуска к 
государственной тайне руководителей 
саморегулируемых организаций арби-
тражных управляющих и арбитражных 
управляющих».

7) Наличие вступившего в законную 
силу судебного акта об отстранении от 
исполнения обязанностей арбитражно-
го управляющего в связи с неисполне-
нием или ненадлежащим исполнением 
обязанностей, которые повлекли за 
собой убытки должника или его кре-
диторов в процедурах, применяемых 
в деле о банкротстве, если до даты, 
предшествующей дате представления 
в суд кандидатуры арбитражного управ-
ляющего, не истек один год с момента 
вступления в законную силу последнего 
судебного акта по спору о таком отстра-
нении. Исключением являются случаи, 
если данный судебный акт обжалован 
в суд кассационной инстанции и по 
нему судом кассационной инстанции 
не вынесен судебный акт либо не истек 
срок обжалования в суде кассационной 
инстанции указанного судебного акта.

Кроме того, п. 3 ст. 20.2 Закона 
установлен исчерпывающий перечень 
дополнительных требований, которые 
могут быть предъявлены конкурсными 
кредиторами к кандидатуре арбитраж-
ного управляющего в деле о банкрот-
стве:

• наличие высшего юридического 
или экономического образования 
либо образования по специальности, 
соответствующей сфере деятельности 
должника; 

• наличие определенного стажа 
работы на должностях руководителей 
организаций в соответствующей от-
расли экономики;

• проведение в качестве арбитраж-
ного управляющего определенного 
количества процедур, применяемых в 
деле о банкротстве.

Если суд утвердит арбитражного 
управляющего без учета дополни-
тельных требований, предъявляемых 
конкурсными кредиторами, то такой 
судебный акт будет подлежать отмене; 
вопрос об утверждении должен быть 
рассмотрен вновь (см. Постановление 
Арбитражного суда Поволжского округа 
от 11.06.2020 № Ф06-60351/20 по 
делу № А65-34414/2009).

Всё выше перечисленное, как пра-
вило, должно стать препятствием для 
назначения арбитражного управляю-
щего в процедуре банкротства. Однако 
указанные обстоятельства могут быть 

выяснены уже после, в связи с чем бу-
дет инициирован спор об отстранении 
арбитражного управляющего.

Кто может подать заявление 
об отстранении арбитражного 
управляющего?

В силу п. 1 ст. 20.4, п. 1 ст. 65, п. 
5 ст. 83, п. 1 ст. 145, п. 12 ст. 213.9 
Закона о банкротстве арбитражный 
управляющий может быть отстранен 
от исполнения возложенных на него 
обязанностей в деле о банкротстве 
на основании ходатайства собрания 
кредиторов в случае неисполнения или 
ненадлежащего исполнения возложен-
ных на него обязанностей; в связи с 
удовлетворением арбитражным судом 
жалобы лица, участвующего в деле о 
банкротстве, на неисполнение или не-
надлежащее исполнение возложенных 
на него обязанностей при условии, что 
такое неисполнение или ненадлежащее 
исполнение обязанностей нарушило 
права или законные интересы заявите-
ля жалобы, а также повлекло или могло 
повлечь за собой убытки должника либо 
его кредиторов.

Пунктом 1 ст. 34 установлен исчер-
пывающий перечень лиц, которые в 
понимании названного Закона явля-
ются лицами, участвующими в деле о 
банкротстве, а именно: должник; ар-
битражный управляющий; конкурсные 
кредиторы; уполномоченные органы; 
федеральные органы исполнительной 
власти, а также органы исполнительной 
власти субъектов РФ и органы местного 
самоуправления по месту нахождения 
должника в случаях, предусмотренных 
рассматриваемым Законом; лицо, 
предоставившее обеспечение для про-
ведения финансового оздоровления.

Несмотря на это, подателем жалобы 
иногда становятся лица, не относя-
щиеся ни к одной из перечисленных 
категорий.

Н а п р и м е р ,  в  о д н о м  и з  д е л
(А07-14712/2016) ответчик по обосо-
бленному спору о признании сделки 
недействительной обратился с заявле-
нием. Ранее действующий конкурсный 
управляющий, который являлся друже-
ственным по отношению к должнику, 
занимал пассивную позицию и не 
разыскивал выбывшие активы. После 
его отстранения новый управляющий, 
напротив, занял активную позицию, 
что не понравилось как должнику, так и 
лицам, в пользу которых выбыли активы. 
Суды посчитали, что такое лицо не может 
быть подателем заявления об отстране-
нии арбитражного управляющего.

Практикообразующим в данном 
случае является Определение СК по 
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Материал предоставлен
ООО «Центр Информправо», г. Челябинск

Банкротство.
Взгляд арбитражного управляющего

С января 2023 года по настоящее время в адрес Управления 
Федеральной службы государственной регистрации, кадастра 
и картографии по Ивановской области из Арбитражного суда 
Ивановской области поступило 1545 определений суда о принятии к 
рассмотрению заявлений о признании должников несостоятельными 
(банкротами), из которых 1481 заявление подано в отношении 
физических лиц и 64 заявления — в отношении юридических лиц.

ИНФОРМИРУЕТ РОСРЕЕСТР

Мы обратились с просьбой прокоммен-
тировать эту статистику к арбитражному 
управляющему, региональному предста-
вителю Ассоциации «Саморегулируемая 
организация арбитражных управляющих 
ЦФО» в Ивановской области, члену Со-
вета ПАУ ЦФО А.А. Рябову. Он сказал, в 
частности, следующее:

— С момента введения в действие 
Федерального закона от 29.06.2015 
года №154-ФЗ, вступившего в силу с 
01.10.2015 года, количество банкротств 
физических лиц неуклонно растет.

Так, в 2016 году количество введен-
ных процедур реализации имущества 
должников составляло 19574, а в 2022 
году — уже 278137. 

При этом количество арбитражных 
управляющих за этот период изменилось 
незначительно — 10153 в 2016 г. и 
10287 в 2022 г. соответственно. 

Исходя из приведенной статистики, 
на каждого зарегистрированного ар-
битражного управляющего в 2022 году 
пришлось 27 процедур банкротства 
физических лиц.

Но реальность такова, что эта цифра 
гораздо выше, т.к. не все зарегистри-
рованные арбитражные управляющие 
являются действующими и далеко не все 
ведут процедуры банкротства граждан. То 

есть нагрузка на арбитражных управляю-
щих выросла многократно, что неизбежно 
сказывается на длительности процедур и 
на качестве их проведения.

Такое значительное количество про-
цедур усложняет работу арбитражных 
судов. Суды перегружены рассмотрением 
требований кредиторов, разногласий 
между кредиторами и арбитражным 
управляющим, должником и арбитраж-
ным управляющим, рассмотрениями 
заявлений об оспаривании сделок и т.д. 
Процессуальные сроки рассмотрения 
дел о банкротстве в связи с этим увели-
чиваются.

Кроме того, сегодня работа арбитраж-
ных управляющих в процедуре постоянно 
усложняется с увеличением объема 
судебной практики.

Увеличивается количество обязатель-
ных действий (запросов, публикаций в 
ЕФРСБ и газете «Коммерсантъ», анализа 
финансово-хозяйственной деятельности, 
анализа сделок, их оспаривания, анализа 
участия физических лиц в руководстве 
юридических лиц). 

Это приводит к росту стоимости про-
цедур. Финансовые затраты при про-
ведении процедур банкротства граждан 
значительны, и управляющие несут их 
самостоятельно с существенными ри-

экономическим спорам Верховного 
Суда РФ от 30.09.2021 № 307-ЭС21-
9176 по делу № А56-17680/2017, 
в котором был рассмотрен вопрос 
о праве лица, являющегося ответ-
чиком по обособленному спору о 
привлечении лиц, контролирующих 
должника, к субсидиарной ответ-
ственности. Высшая судебная ин-
станция указала: «контролирующее 
должника лицо, выбрав активную 
защиту своих прав в связи с воз-
никновением обособленного спора 
по заявлению о привлечении его к 
субсидиарной ответственности, не 
может быть лишено возможности 
на обращение в суд с жалобой на 
действия конкурсного управляюще-
го должником со ссылкой на отсут-
ствие статуса основного участника 
дела о банкротстве. Доказанность 
наличия причинно-следственной 
связи между неправомерными дей-
ствиями (бездействием) конкурс-
ного управляющего и убытками на 
стороне должника и его кредиторов 
приведёт к взысканию с конкурс-
ного управляющего в конкурсную 
массу должника денежных средств, 
что, как следствие, приведёт к 
уменьшению размера возможной 
субсидиарной ответственности от-
ветчика. Иного способа защиты у 
контролирующего должника лица в 
рассматриваемом случае не имеет-
ся». Стоит отметить, что основанием 
для подачи такой жалобы явилось 
ненадлежащее исполнение обязан-
ностей конкурсным управляющим, 
выразившееся в невзыскании 
дебиторской задолженности и не-
обоснованном расходовании кон-
курсной массы.

Правоприменитель сделал исклю-
чение из общего правила, допустив 
возможность обращения с таким 
заявлением лиц, привлекаемых к 
субсидиарной ответственности.

К кандидатуре арбитражного 
управляющего Законом предъ-
являются достаточно жесткие тре-
бования. Однако, как показывает 
практика, на стадии утверждения 
арбитражного управляющего об-
стоятельства, препятствующие его 
назначению, не всегда могут быть 
«на поверхности», что в дальней-
шем может явиться основанием 
для инициирования споров о его 
отстранении.
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сками неполучения возмещения. Воз-
никает также необходимость работы 
по формированию конкурсной массы 
относительно совместно нажитого в 
браке с должником имущества, призна-
ние долгов общими и многое другое.

Усложнение процедур ведет к увели-
чению объема работы и к увеличению 
их длительности. И это все объективные 
причины.

Есть недостатки в работе самих 
арбитражных управляющих. Зачастую 
к увеличению длительности процедур 
приводит несвоевременность выполне-
ния запросов, затяжки в оценке и под-
готовке к реализации имущества долж-
ников, затягивается проведение торгов 
при пассивной позиции арбитражного 
управляющего при принятии порядка 
продажи кредиторами и мероприятий 
по завершению процедур.

В СРО существуют разного рода кон-
тролирующие органы, которые по пред-
ставляемым в обязательном порядке 
арбитражными управляющими отчетам 
о своей деятельности осуществляют 
контроль работы своих членов.

Но эффективность этой работы на 
практике недостаточна. Серьезное 
влияние на качество и длительность 
процедур банкротства оказывает ква-
лификация управляющих. Программы 
обучения и повышения квалификации 
должны соответствовать реальным це-
лям, для которых они создаются. 

Все вышеперечисленное приводит 
к ситуации, когда процедура банкрот-
ства физических лиц сводится к фор-
мальному освобождению от долгов. 
Подтверждением этого является такая 
статистика: инициаторами судебных 
дел о банкротстве граждан в 2022 
году в 96,7% случаев стали должники,
т.е. сами граждане, и только лишь в 
2,2% случаев — кредиторы и в 1% слу-
чаев — ФНС России. 

Важно сказать следующее. В сред-
ствах массовой информации очень мно-
го рекламных объявлений, суть которых 
сводится к фразе «Бери кредит, а от его 
возврата мы освободим». Такая рекла-
ма, по сути, призывает не возвращать 
долги, воспитывает в потребителях 
не культуру кредита, а финансовую 
безответственность. Тем не менее на 
экране телевизора мы видим именно 
это, а не рекламу, пропагандирующую, 
например: «Когда берешь кредит, по-
думай, как ты его будешь возвращать!». 
Работа по повышению финансовой и 
юридической грамотности населения 
не просто необходима, а уже во многом 
запоздала.

По материалам Управления Росреестра

по Ивановской области

Единовременное пособие на усыновление
В этом году 128 семей, которые приняли на воспитание детей, 
получили единовременную выплату от Социального фонда 
России. На обеспечение этих целей региональное Отделение СФР 
направило 3 миллиона рублей.

ИНФОРМИРУЕТ СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД

Субсидии за трудоустройство безработных 
граждан получили 190 ивановских работодателей

Программа субсидирования найма работников стартовала в 2021 
году. Цель — поддержать людей, которые испытывают трудности с 
поиском работы, и в то же время заинтересовать работодателей в 
подборе необходимых кадров.

Единовременное пособие при пере-
даче ребенка на воспитание в се-
мью — это разовая мера поддержки, 
на получение которой имеют право 
усыновители детей, а также их опекуны, 
попечители или приемные родители. 
При этом они должны быть гражданами 
РФ и постоянно проживать на террито-
рии России. В нашей области выплата 
составляет — 22 909 рублей. Если 
семья приняла на воспитание сразу 
нескольких детей, пособие положено 
на каждого из них. 

Для получения единовременного 
пособия необходимо обратиться с за-
явлением в клиентскую службу СФР 
или МФЦ. От заявителя потребуется 
копия решения суда об усыновлении 
ребенка, остальные документы специ-
алисты регионального Отделения фонда 
самостоятельно запросят в рамках 

межведомственного взаимодействия. 
Также заявление можно подать через 
портал госуслуг или отправить по почте 
(в этом случае направляется нотариаль-
но заверенная копия решения суда об 
усыновлении).

ВАЖНО! Заявление необходимо 
подать в течение 6 месяцев со 
дня вступления в силу решения 
суда об усыновлении, либо со дня 
вынесения органом опеки и по-
печительства решения об установ-
лении опеки или попечительства, 
либо со дня заключения договора 
о принятии ребенка в семью.

Решение о назначении пособия при-
нимается в течение 5 рабочих дней 
после поступления соответствующего 
заявления. При отсутствии необходи-
мых документов и сведений срок рас-
смотрения может быть продлен до 20 
рабочих дней. Если в заявлении будут 
указаны недостоверные сведения, либо 
в течение 5 рабочих дней со дня его 
регистрации не будут представлены до-
кументы, то будет принято решение об 
отказе в назначении пособия.

Если у вас остались вопросы, звоните 
по телефону ОСФР: 8-800-200-02-49 
(с пн по чт с 8.15 до 17.30, в пт с 8.15 
до 16.15).

За время действия программы в ней 
приняли участие 190 работодателей 
региона. В общей сложности они полу-
чили 14,8 миллиона рублей. Благодаря 
программе работу нашли 319 человек. 
В текущем году организации и инди-
видуальные предприниматели тоже 
могут присоединиться к программе 
субсидирования найма работников. 
Чтобы получить частичную компенса-
цию своих затрат на трудоустройство, 
работодателю необходимо принять на 
работу граждан, зарегистрированных в 
службе занятости в качестве безработ-
ных и соответствующих определенным 

критериям. Отделение СФР выплачива-
ет компенсацию по окончании первого, 
третьего и шестого месяцев трудоу-
стройства работников. Сумма выплат 
на одного работника составляет около 
60 тысяч рублей.

Подробная информация об участии в 
программе размещена на сайте СФР в 
разделе «Субсидии за трудоустройство 
безработного». Также ивановские 
работодатели могут получить консуль-
тации по телефону Отделения СФР:
(4932) 93-00-03.

Пресс-служба ОСФР по Ивановской области
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Сергей Михальченко:
«Я хочу, чтобы это были 
картины-ощущения…»

«Шоколадница» Жана Лиотара, «Лютнист» Микеланджело 
Караваджо, «Несение креста» Иеронима Босха, «Дама с горностаем» 
Леонардо да Винчи, «Девушка с жемчужной сережкой» Яна 
Вермеера… Ощущение такое, что шедевры мировой живописи 
съехались в «Классику» из Лувра, Эрмитажа, Музея истории 
искусств в Вене, Дрезденской картинной галереи, Рейксмузеума 
в Амстердаме и других музеев мира. Но у этих работ один автор - 
Сергей Михальченко.

Текст: Алина ТУРКАНОВА     Фото: Алексей БЕЛОВ

ВСТРЕЧИ В «КЛАССИКЕ»

Иногда мы сталкиваемся с предвзя-
тым отношением к художникам-копи-
истам. Дескать, они только имитируют 
картины известных мастеров, не соз-
давая своего. Но талантливый копиист, 
воссоздавая шедевр признанного 
мастера, не только передает сходство с 
оригиналом, он «вписывает» в картину 
свое трепетное отношение к полотну 
и его автору. Это чувство передается 
зрителю, и мы осознаем, что перед нами 
не просто копия, а художественное про-
изведение.

Примерно так можно сказать о 
впечатлениях гостей новой выставки 
ивановского художника-копииста 
Сергея Михальченко «Музеи мира в 
«Классике», открывшейся 25 июля. Это 
вторая выставка художника в нашей 

галерее. Первая под таким же названи-
ем состоялась в 2016 году. С большим 
интересом зрители открыли для себя 
тогда творчество этого художника, ведь 
это была его первая выставка.

Затем выставки Сергея Михальченко 
состоялись в музеях области, таких как 
Ивановский историко-краеведческий 
музей им. Д.Г. Бурылина, Плёсский го-
сударственный историко-архитектурный 
и художественный музей-заповедник, 
Фурмановская картинная галерея им. 
Д.А. Трубникова, Вичугский городской ху-
дожественный музей. И вот снова «Клас-
сика», и уже 13-я выставка мастера.

Выставку открыл генеральный ди-
ректор «НПО Консультант» Александр 
Иванников. Он признался, что явля-
ется поклонником творчества Сергея 

Николаевича. «Я искренне благодарен, 
что он открыл мне этот жанр. Это за-
мечательное честное искусство, когда 
художник может состязаться с автором. 
К тому же мы имеем возможность прой-
тись по лучшим музеям мира». 

Куратор выставки Вера Коровина 
за годы музейной работы имела воз-
можность видеть работы копиистов, и, 
по ее признанию, Сергей Михальчен-
ко — это уникальный художник этого 
направления.

«Художник, который приносит празд-
ник в душу», — такую характеристику 
дал мастеру копий искусствовед Юрий 
Ермилов. Эксперт отметил, что работы 
отличают исключительный вкус, автор-
ская техника исполнения, не имитиру-
ющая технику мастеров, чьи картины 
воссоздает Сергей Николаевич «по 
интуиции высшего класса».

С открытием выставки художника 
поздравили друзья и коллеги по цеху. 
Пришло поздравление от председа-
теля Ивановской городской думы 
Александра Кузьмичева. Конечно же, 
это важное событие для семьи Сергея 
Михальченко. Его супруга Ольга Ев-
геньевна тепло поблагодарила Алек-
сандра Ивановича и Веру Васильевну, 
напомнив, что именно с «Классики» 
началась выставочная жизнь Сергея 
Николаевича.  

«В одну реку нельзя войти дважды, — 
сказал художник о своих работах. —
Я хочу, чтобы это были картины-ощуще-
ния, чтобы ими можно было эстетически 
насладиться».

В беседе с Сергеем Николаевичем 
мы узнали, что на выставке только 10-я 
часть созданных им копий мировой 
живописи. А за 20 лет было написано 
около 400 работ.

Мы поинтересовались, с чего начинал 
художник и как пришла к нему идея за-
няться копиями картин.

— Вначале я писал то, что пишут 
все художники, — рассказал Сергей 
Николаевич. — Потом забросил живо-
пись лет на десять, потому что работал 
дизайнером по интерьерам. Тогда на 
пике моды были интерьеры в класси-
ческом стиле разных эпох. Как-то одна 
из моих заказчиц пригласила меня в 
гости. В квартире, где я полгода назад 
сделал интерьер в стиле барокко, меня 
ужаснули висящие на стене семейные 
фотографии с отдыха в Египте, снятые 
на «мыльницу». Понятно, что они никак 
не вписывались в классический стиль. 
Я предложил вместо этого написать 
живописную работу, соответствующую 
интерьеру. Так я впервые создал копию 
картины. Это было в 2005 году.
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Отдел образования администрации Приволжского района — с 25-летием!

ООО «Ивановоэнергосбыт» — с 20-летием!

Избирательную комиссию Ивановской области, Администрацию Южского муниципального района,
АО «Научно-исследовательский институт текстильных материалов», ОБУЗ «Центр по профилактике и 

борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями», «РТРС» филиал «Ивановский ОРТПЦ»,
МУК «ЛКМ Константина Бальмонта» г.о. Шуя, МУП «Городские кладбища», МУП «Зеленый город» г. Вичуги, 
МУП «Межбольничная аптека», ООО «АТОМ», ООО «Ивановская радио-корпорация», ООО «Исток-Пром», 

ООО «КЦ «ЭКСПЕРТ», ООО «Тейковская земельная компания», ООО «Фрукты Старого Крыма»,
ООО ДСОЛ КД «Березовая роща» — с днем основания!

— Какие работы предпочитают 
заказчики?

— Самые разные. Один из за-
казчиков поделился, что ему очень 
нравится «Поцелуй» Густава Климта. 
И на основе этой картины я построил 
весь интерьер в едином стиле.

Затем стал заниматься отдельно 
копиями. Заказы на копии картин 
известных художников есть. В этом 
нет ничего предосудительного. В 
доме должно быть то, что приятно 
глазу, и, разумеется, соответство-
вать обстановке жилья. Я могу и по-
спорить с заказчиком, предложить 

какую-то другую работу для копии. 
Некоторые прислушиваются.

У меня был случай, когда чело-
век заказал Крамского «Христос в 
пустыне». Ему очень нравится эта 
картина. А лет через пять тот же 
заказчик попросил меня написать 
«Корабельную рощу» Шишкина.

— Чтобы написать копию, пе-
ред глазами должен быть ори-
гинал. Но картины хранятся в 
музеях, куда попасть художнику 
часто проблематично. На помощь 
приходит Интернет?

— Да. Когда Интернета не было, я покупал 
книжные издания по искусству и работал 
по ним. Старался покупать факсимильные 
репродукции, где виден мазок. Когда у меня 
появился Интернет, я увидел, что репродукция 
даже в очень солидном издании далеко не 
идеал. В Интернете в хорошем разрешении я 
увидел многое, что было не отражено в печати.

Возникает еще один немаловажный вопрос. 
Картина написана, а во что ее одеть? Рамы, 
которые предлагают в багетных мастерских, 
абсолютно не подходят. Поэтому многие рамы 
я делаю сам. И кстати, правильно подобранная 
рама может скрыть недостатки самой карти-
ны. К слову, в художественном училище нас 
вообще не учили, как одевать картину. А ведь 
законченность, которую картине дает оформ-
ление, — это большое дело.

Если вспомнить художественное училище, 
то у нас, конечно, были занятия, на которых 
мы занимались копиями, но этому уделялось 
не так много времени. Хорошо было бы, чтобы 
студенты больше занимались этим.

— Назовите своих любимых художников.
— Все! Даже те, которых не смог написать. 

Я люблю период XV — середины XIX века.
И на выставке в основном копии картин этих 
эпох. Работы написаны мною в разные годы. 
Одна из последних, например, — «Девушка за 
завтраком» Г. Метсю, а из ранних — «Блудный 
сын» И. Босха.

— Кто из художников Вам не поддался?
— Таких много. Тот же Леонардо, Рем-

брандт — хочется приблизиться, но не полу-
чается. Когда начинаешь какую-то работу, из-
учаешь творческую биографию художника, его 
эпоху, творческую «кухню» — словом, вникаешь 
во многие тонкости и пробуешь сделать так, как 
он. Практически у всех копиистов происходит 
одно и то же: они начинают видеть недостатки 
автора, хочется их исправить. Но этого делать 
не стоит. Лучше просто смотреть и писать то, 
что видишь.

— Есть художник, за которого Вы еще не 
брались, но хотели бы написать?

— Наверное, тот, о котором не слышал и не 
читал. Художников много, и, если я для себя 
открою интересного мастера, его работы (при-
чем необязательно из известных музеев, а из 
частной коллекции), я их напишу.



16 № 14 (1087) 4 августа 2023 года

Учредитель и издатель: ООО «НПО Консультант»
Главный редактор: Иванников А. И.
Ответственный редактор: Белов А. Н.
Свидетельство о регистрации СМИ от 08.02.2016
ПИ № ТУ37-00332 выдано Управлением Федеральной 
службы по надзору в сфере связи, информационных техно-
логий и массовых коммуникаций по Ивановской области

Порядковый номер: 14 (1087)   Выходит два раза в месяц по пятницам
Номер подписан в печать: по графику 2.08.23 в 16.00, по факту 2.08.23 в 17.00
Дата выхода: 4.08.23 Тираж: 1250 экз.  Заказ № 365-389
Адрес редакции (издателя): 153000, Ивановская область, г. Иваново,
ул. Палехская, д. 10. Тел./факс. (4932) 41d01d21  edmail: projects@ivcons.ru
Отпечатано: ИП Лебедева Т. В.  Адрес типографии: 153043, г. Иваново,
ул. Калашникова, 28. Тел. (4932) 41-88-88

р
е

к
л

а
м

а
 1

6
+

августа
8 «УЧИТЫВАЕМ РАСХОДЫ НА СЛУЖЕБНЫЙ АВТОТРАНСПОРТ» (4 ЧАСА)

ДИСТАНЦИОННЫЙ СЕМИНАР  |  Лектор: Рользинг Т.А.

августа
28 «БУХГАЛТЕР ВЫШЕЛ ИЗ ОТПУСКА: ЧТО НОВОГО?» (7 ЧАСОВ)

ТРАНСЛЯЦИЯ  |  Лектор: Климова М.А. Зал «Классика» компании «НПО Консультант» (ул. Палехская, 10)

сентября
4 «ИЗМЕНЕНИЯ В УЧЕТЕ УЧРЕЖДЕНИЙ В 2023 ГОДУ» (7 ЧАСОВ)

ОЧНЫЙ СЕМИНАР  |  Лектор: Опальский А.Ю.

сентября
4 «ОХРАНА ТРУДА ДЛЯ ОФИСНЫХ СОТРУДНИКОВ В 2023 ГОДУ: КАК ОРГАНИЗОВАТЬ ОБУЧЕНИЕ, 

ПРОВЕСТИ ИНСТРУКТАЖИ, СОУТ, МЕДОСМОТРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ» (4 ЧАСА)
ДИСТАНЦИОННЫЙ СЕМИНАР  |  Лектор: Герасименко Н.С.

сентября
11 «ДОГОВОР ПОСТАВКИ ГЛАЗАМИ ЮРИСТА» (4 ЧАСА)

ДИСТАНЦИОННЫЙ СЕМИНАР  |  Лектор: Твердохлебова В.В.

Великова Олега Викторовича,
адвоката

Воробьева Олега Владимировича,
начальника отдела №4 УФК по Ивановской области в г. Фурманов

Дмитриеву Веру Валерьевну,
директора библиотеки ФГБОУ ВО «ИГХТУ»

Исаева Михаила Александровича,
главного врача ОБУЗ «Ивановский областной

наркологический диспансер»

Карачёву Наталью Александровну,
адвоката

Карелова Вадима Валентиновича,
главу Каминского сельского поселения
Родниковского муниципального района

Колесника Павла Александровича,
руководителя Управления Роспотребнадзора по Ивановской области

Ефимычева Андрея Николаевича,
председателя Палехского районного суда

Исмайлову Юлию Юрьевну,
нотариуса

Малахову Ирину Вячеславовну,
генерального директора АО «Михалевоагроснаб»

Коноплева Александра Вадимовича,
директора ОГКУ Гаврилово-Посадский ЦЗН

Ломакину Ольгу Геннадьевну,
генерального директора ООО «Агрофирма»

Михайлову Елену Витальевну,
директора МКУ СКО Лежневского сельского поселения

Романенко Александра Сергеевича,
генерального директора ООО «РАДАР-ЮЖНЫЙ»

Смирнова Евгения Геннадьевича,
директора Филиала ФГУП «Охрана» Росгвардии по Ивановской области

Смирнову Светлану Владимировну,
директора МБУК «Централизованная

библиотечная система г. Иваново»

Смирнову Татьяну Валентиновну,
директора ОГКОУ «Ивановская школа-интернат №2»

Сорокина Сергея Владимировича,
директора ООО «Консалт»

Терехина Владимира Андреевича,
директора ООО «Ивановская пивоварня»

Титова Михаила Петровича,
генерального директора ООО «Резцофф»

Трушина Александра Владимировича,
директора ЗАО «Механизатор»

Хохренко Николая Ростиславовича,
директора ОБСУСО «Кинешемский дом-интернат»


